

## 越南 Ha Giang 省考試作弊醜聞曝光

駐胡志明市辦事處教育組

阮宣福總理已命令公安部對最近發生高中考試醜聞的展北部山區 Ha Giang 省展開調查。

到目前為止，省教育廳考試品質管理處副處長 Vu Trong Luong 因涉嫌醜聞而被提審。

教育培訓部 (MoET) 於 7 月 17 日記者會上宣佈了令人震驚的消息，同時也確認 300 多個考生中 114 名學生考試成績將被調整。

該省異常高的考試結果之後，教育培訓部考試品質管理局局長 Mai Van Trinh 於 7 月 14 日帶領檢查小組開始重新評定所有學生的答卷。檢查發現，在越南語考試，選擇題中，有 8 個人顯示作弊的跡象。

102 人數學、物理學 85 人、化學 56 人、英語 52 人、生物 8 人、歷史 8 人、地理 3 人的成績都被重新調整。

很多學生最終獲得的成績比他們應得的多加 20 分以上。有些人甚至最終獲得多加 29.95 分。

來自公安部的 Nguyen Cao Khuong 表示，Luong 副處長主要負責將答案卡輸入到電腦中，再將結果數據發送給教育培訓部。然後，他利用自己的職位將考試數據檔下載到他的個人電腦上。

依據調查組的說法，6 月 27 日中午 12 時到下午 2 時 38 分，Luong 負責將兩盒選擇題答案卡及一台電腦轉交省教育廳。在短短兩個小時內，他打開了封條，取出答題紙並改變了答案。

直到現在，沒有其他人被發現是 Luong 副處長的幫兇。然而，他似乎不可能在這段時間內改變所有的答案卡，因為要做同樣的事需 10 人花費 8 小時才能做出同樣的事情。Khuong 表示，「我們正在進行進一步的調查。」

其補充，2017 年全國高中會考成績數據檔仍在 Luong 副處長的電腦裏，他自願交給執法部門。

Ha Giang 人民委員會副主席 Tran Duc Quy 表示，他們無法確保考試的安全。

其表示：「儘管我們努力加強管理，仍有些事情我們無法控制。我們有限的的能力造成了欺詐行為的漏洞。」其又補充：「但是，我們試圖重新評分並公佈考生的真實測驗結果。然而，Ha Giang 省的教育

部門已經學到一個好的教訓。」。

省教育廳主任 Vu Van Su 表示，他們將對此事件負責。其表示：「我們整晚都在努力達成最正確的結果，並努力重新獲得河江人民的信任。」。

全國高中考試已經舉辦了 4 年。結果用於確定學生是否有高中畢業資格並進入他們的夢想大學。

自 2017 年起，選擇題式除文學試題，已應用於所有考試。在 2018 年，教育培訓部透過大學代表與主管於答案卡上簽名、蓋章來加強其安全性。

Trinh 表示，「Ha Giang 省發生的事很糟糕，但這並不意味著我們需要改變很多人認可的考試。在未來幾年，該部將提出改善它的解決方案。」。

最後一次考試施測於河江省 5,400 名學生。在全國排名前 11 名得分最高分的學生中，該省貢獻了 3 名。在物理測試中，65 名學生得分為 9 分或更高(總分 10 分)，該省佔 67%。異常結果引發社會騷動。

資料來源：2018 年 7 月 18 日，越南網電子報

<http://english.vietnamnet.vn/fms/education/204298/ha-giang-province-s-exam-cheating-scandal-revealed.html>